



南安出台36项措施 推动文体旅产业高质量发展

■本报记者 朱晓西

近日,南安市文体旅局、财政局联合印发《南安市大力推动文化体育和旅游产业高质量发展的若干措施》(以下简称《措施》)。

《措施》从支持引强培优各类市场主体、打造南安文体旅品牌、文体旅产品优质特色供给、提升文体旅市场活力、承办和参加各级各类体育赛事、丰富体育产品和服务供给、文体旅人才培养和保障、文体旅要素融合发展等八大方面,具体提出了36项措施。

培育市场主体 激发文体旅活力

为支持引强培优各类市场主体,激活文体旅市场,《措施》提出,对符合条件的新引进的文体旅项目和新建或

扩建的森林康养、航空运动、休闲农庄等项目,以及新认定的各级的重点文化产业园区、文化企业给予相应奖励;对在南安市新设立的旅游企业,自企业经营之日起,前2年、再2年分别由受益财政按其年度财政贡献地方留成部分的60%、40%给予奖励;对合作运营南安国有A级旅游景区投资额在500万元以上的,给予相应奖励;对获评国家级、省级体育产业示范单位或项目,以及获得国家级、省级荣誉的体育社会组织给予一定奖励。

《措施》提出,培育塑造“郑成功故里”“福见南安”“海丝南安”城市文体旅品牌,对乡镇(街道)主办的大型文体旅活动(如旅游节、文化节、美食节、特色小吃评选、摄影大赛、短视频大赛、讲解员大赛、体育赛事等),结合南安城市文体旅品牌元素的,按活动规模和影响力,分档次分别给予举办的乡镇相应补助。

值得一提的是,与政府无营销及媒体业务合作的企业或个人,其发表的以宣传推介南安市文化、体育、旅游资源为主要内容的文章、图片、短视频等形式的作品,南安将根据阅读量、点赞量等指标予以对应奖励。

支持产品优质特色供给 助推文体旅要素融合发展

文体旅产业高质量融合发展,离不开优质特色的产品和服务供给。《措施》提出,鼓励合理利用自然资源优势,对符合条件的建设特色民宿、特色餐厅、精致露营等文体旅项目,经文体旅部门认定为推荐名单前五名的,给予相应奖励;对新评定为国家甲级、乙级、丙级的旅游民宿,将分别给予相应奖励;分别对新评定为国家级、省级和泉州级文化产业和旅游产业融合发展示范区,国家5A、4A、3A级的旅游景区,国家级、省级旅游休闲街区,国家五星级、四星级、三星级旅游饭店等,给予相应奖励。

(下转2版)

全长超7.6公里 投资7500多万元 国道324线官桥段重铺主体工程提前完工

本报讯(记者 洪丽燕 李想 通讯员 李清枝 文/图)近日,记者从泉州市公路事业中心南安分中心获悉,国道324线晋江交界处交叉口至官桥镇前梧村塔峰加油站路面重铺主体工程提早2个月完工,已全面开放通行。

当天,记者行经该工程路段时,只见双向六车道均已开放通行,路上车水马龙,车辆平稳地行驶在沥青路上,崭新的路面标线清晰明了。部分路口有交警正在维持交通秩序,少部分施工人员正在进行路面缝隙处理等交通安全设施作业。

“现在路面主体工程已经完工,仅剩少部分交通安全设施待完善。”施工单位福建路桥建设有限公司相关负责人介绍,这几天,他们会加紧作业,做好收尾工作,保障群众出行安全。

据悉,该工程全长7.659公里,起点位于官桥与晋江交界处交叉口,途经南安市官桥镇新圩村、金桥新城、官桥客运站、周厝村、前梧村,与国道324线水头段衔接。项目终于官桥与水头交界处交叉口,路线呈西南走向,全线路面宽度22米,路基宽度25米,为双向六车道,设计速度60公里/小时。主要工程内容包括路基、路面、桥梁、涵洞、交通安全设施等,沥青混凝土路面重铺工程量164669平方米,总投资7500多万元。自今年1月开工以来,福建路桥建设有限公司积极克服疫情、阴雨天气、高温作业等诸多不利因



国道324线官桥段沿路石材企业多,载重车辆密集,改造后,路况得到改善。

素影响,加大资金、人员、机械设备等生产要素的投入,“5+2”“白+黑”抢抓工期,最终原本计划12月完成的主体工程,提前2个月完工,高质量打造群众出行“安心路”。

值得一提的是,该路段是官桥镇“一横二纵一联”的重要组成部分,是

官桥镇连接南安水头和晋江的重要线路,沿路都是厂房、工业区,重型车辆多,施工难度大。“白天路面施工基本上是不可能的,我们就调整施工方案,采取晚上进行路面施工、白天进行辅助工程施工的方案。”上述负责人说,在官桥镇政府和公安部门的积极配合

下,项目的施工进度不但没有受影响,反而提前了。

“这条路车流量非常大,以前路面坑坑洼洼的,一路颠簸惹人烦。现在路面重铺了,路面变得很平坦,车开起来也平稳多了,安全系数提高了非常多。”驾驶员陈先生欣喜地说。

武荣公园品质提升设施改造工程预计12月底完工 投资700多万元 涉及五大景观节点

本报讯(记者 陈江涛 通讯员 吴端聪 黄晓煌)昨日,记者从南安市城市管理局园林处获悉,武荣公园品质提升设施改造工程将于12月底完工。

据悉,该工程改造总面积24333平方米,总投资700多万元,涉及武荣公园美林桥下木栈道、架空观景平台、柳叶雕塑广场、旧码头节点、滨水步道等五大景观节点。

“我们10月就进场施工了。”园林处工作人员告诉记者,目前已经基本完成破损木栈道的拆除,正在进行重新铺

装。记者看到,拆除下来的木栈道防腐木经长年日晒雨淋,大多出现老化、腐朽碎裂的情况,未拆除的木栈道因损毁导致路面不平整,存在一定安全隐患。

记者在武荣公园钟楼附近看到,原本的木栈道已经清理完毕,工人正在铺设透水砖。在公园主入口,原本损毁的木栈道已经完成铺装。公园架空观景平台的木栈道和柳叶雕塑广场的木栈道均已拆除,接下去将铺装硅晶石栈道板,并将栏杆更换为现代简约栏杆样式。

园林处工作人员表示,他们将根据公园的实际情况,搭配使用透水砖、硅晶石栈道板、钢格栅等铺装材料。与原本的木栈道相比,这些新材料更为耐用,且不用每年保养。

此外,公园2公里的滨水步道也是升级改造的重点。据悉,原本的步道铺装老化严重,局部路段通行不畅,沿线的铁链护栏较低,存在安全隐患。改造后的滨水步道将采用彩色透水混凝土,栏杆全线更新为1.05米的现代样式栏杆。

由于公园缺少休憩观景设施,此次改造,将优化通行路线,更换铺装材料,将木质铺装更换为透水砖铺装。与此同时,公园还将增设停留观景休息设施,增设林下景观坐凳,将视线引向现状色叶大乔木,营造静谧舒适的景观氛围,可作为市民阅读、观景、休闲、交流的空间场地。

园林处工作人员提醒,公园内的品质提升部分设有围挡、安全线,施工期间,请游园的市民朋友们绕道通行,注意安全。

南安2021年度社保补贴启动申报
时间截至12月31日

本报讯(记者 洪丽燕 通讯员 侯坤祥)昨日,记者从南安市人社局获悉,南安市2021年度社会保险补贴已启动申报,用人单位、灵活就业人员均可申请,申报时间截至12月31日。

据悉,灵活就业人员社会保险补贴的对象为以灵活就业人员身份,在南安正常缴纳2021年度基本养老保险、基本医疗保险费的就业困难人员、离校未就业高校毕业生。

“因政策变动,就业困难人员只有从通过‘就业困难人员认定’及‘灵活就业登记’的当月起,才能开始计算补贴月数。”南安市人社局相关负责人介绍,举例来说,市民王先生今年52岁,以个人身份缴纳了2021年1-12月的基本养老保险和基本医疗保险。根据社保补贴最新政策规定,王先生必须在2020年12月31日前已认定为就业困难人员,并进行了灵活就业登记,才能全额享受2021年1-12月期间的社保补贴。假如王先生是在2021年9月通过了就业困难人员认定,同时做了灵活就业登记,则只能享受2021年9-12月的社保补贴。若王先生在2022年1月1日才办理两项登记,则不能享受2021年度社保补贴。

即日起,申报对象可通过微信关注“南安人社视窗”公众号,选择“业务服务”→“社保补贴”→“泉州就业”,并按要求完成实名注册登记后,再次选择“社保补贴”提交补贴月份数据完成申请。已完成实名注册的,也可为他人进行“代申领操作”。

同时,用人单位招用就业困难人员(含公益性岗位安置),毕业5年内的高校毕业生、就业困难人员在南安自主创业,小微型企业招用毕业年度高校毕业生等情况,也可按单位缴费部分的基本养老保险费、基本医疗保险费、失业保险费的80%标准申请社保补贴。

“符合条件的申报对象可携带相关申报材料,前往南安市行政服务中心2楼B2区13号窗口进行申报。如有疑问,亦可以拨打86353570或86383557进行咨询。”市人社局相关负责人表示。

南安公安启用智能签注设备
受理内地居民赴澳门旅游签注申请

本报讯(记者 李贵灵 通讯员 陈晓莹)11月1日上午,南安公安出入境大厅迎来了首位使用智能签注设备申请澳门旅游的群众。享受立等可取“办证福利”的张女士,对出入境的高效服务赞不绝口。

据了解,目前澳门疫情形势平稳,内地居民赴澳门旅游需求增多。为进一步便利内地居民申办赴澳门旅游签注,自11月1日起,全国公安机关出入境窗口启用了智能签注设备受理内地居民赴澳门旅游签注申请。

拟申办赴澳门旅游签注人员,在前往户籍地或常居地公安机关出入境管理部门办证时,可持有效往来港澳通行证,使用智能签注设备自主提交赴澳门团队旅游、个人旅游签注申请,无须提交纸质申请材料。经依法审批后,旅游签注将现场制发。

南安拨付700万元 奖补乡村振兴试点村

本报讯(通讯员 洪晓芳)日前,根据2021年度市县级乡村振兴试点村年度考核情况,南安市财政拨付财政奖补资金700万元,对水头镇朴一村、金淘镇南丰村等20个村进行财政奖补,其中,考核前10名每个村奖励50万元,11-20名每个村奖励20万元,用于助力乡村振兴试点村的产业发展、基础设施建设等。

